

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №4 «Малыш»

Творческий проект (краткосрочный)

«Кормушка для птиц»

Младшая группа «Звездочки»

Разработала и провела:
воспитатель младшей группы
Гомбоцонова О.Ц.

с. Петропавловка
2021 г

Цель: Формировать представления дошкольников о зимующих птицах, их образе жизни, роли человека в жизни птиц.



Задачи проекта:

Обучающие:

- Обогащать знания дошкольников о зимующих птицах, их образе жизни, повадках, о связи с окружающей средой, роли человека в жизни птиц
- Научить детей правильно подкармливать птиц.

Развивающие:

- Способствовать развитию познавательной активности, любознательности
- Расширять кругозор и обогащать словарный запас детей, развивать связанную речь.

Воспитательные:

- Формировать заботливое отношение к птицам, желание помогать в трудных зимних условиях
- Прививать любовь к природе и воспитывать бережное отношение к ней.
- Укреплять детско-родительские отношения

Актуальность:

Проект посвящен актуальной проблеме воспитания у детей младшего возраста любви к птицам, трудолюбия, формирования познавательного интереса к жизни птиц в природе и в домашних условиях.

Ранний возраст - самое благоприятное время для накопления представлений об окружающем мире, для сенсорного воспитания. Начинать экологическое воспитание можно и нужно с момента поступления ребенка в детский сад. Чтобы воспитать детей в духе бережного отношения к природе, необходимо с самого раннего возраста целенаправленно воспитывать в детях чувство наблюдательности, ответственности за окружающий мир. Природа с её необычным разнообразием явлений, птиц, растений, непосредственное общение с ней оставляет в душе ребёнка яркие впечатления, настраивающие на сохранение, заботу, защиту. Воспитание и развитие этих позитивных чувств является основой экологического воспитания. Следовательно, задача воспитателя в работе с детьми раннего и младшего возраста – заложить первые представления и ориентиры в мире природы.

Пути реализация проекта



Воспитанники вместе с родителями изготовили своими руками разнообразные кормушки, используя различный материал.



Пополнение кормушек кормом для птиц



Рассматривание и развешивание кормушек для ПТИЦ.



Занятия по лепке: «Ягоды для снегирей»





Занятия по рисованию «Корм для птичек»

Цель занятия: Учить детей рисовать нетрадиционным способом.







Консультация для родителей. Покормите птиц зимой.

Наступила зима. Перелётные птицы уже давно улетели в тёплые края. Но ведь есть ещё и зимующие птицы! Это воробьи, голуби, сороки, синицы, вороны. Зимой в городе можно увидеть даже таких лесных жителей, как снегирь, свиристель, поползень, дятел, сова. В холодное время года птицам всё труднее становится добывать себе пропитание. Им нужна наша помощь!



Зимняя подкормка птиц – старая традиция. Птицы быстро поняли, что возле человеческого жилья можно найти корм. Зимой даже лесные птицы тянутся к человеческому жилью. Голод заставляет на определённое время забыть о естественной осторожности.

Помочь птицам несложно, надо устроить кормушку. Изготовление кормушки - дело нехитрое, но и у него есть свои законы. Кормушку можно сделать из кусочка твердого материала. Делать кормушку лучше прямоугольной, чтобы она не теряла равновесия и не переворачивалась. Края кормушки надо немного загнуть и склеить, чтобы получился небольшой бортик - так еда не выпадет и ветром ее не унесет.



Чтобы сделать встречу с пушистым хищником менее вероятной, кормушку надо подвешивать на дерево как можно выше, зацепляя за тонкие веточки, по которым хищнику не пробраться. Как показала практика, кормушки можно сделать из самого разнообразного материала: из коробок из-под молочных продуктов, соков, пластиковых бутылок, картонных коробок, дощечек и т. д.

Покормите птиц

Когда снег укутывает землю своим саваном, наиболее тяжело приходится птицам. Объясните ребенку, почему птицы зимой голодают. Сделайте с ним кормушку.



Кормушка из детских кубиков. Морально устаревшему детскому конструктору можно дать вторую жизнь в качестве кормушек для птиц. Понадобятся только нож и клей. Комбинирую кубики, пирамидки и цилиндры, можно создать множество интересных форм...

Кормушка «Ёлочные игрушки».

Эти «кормушки» очень похожи на новогодние ёлочные украшения. Кстати, в этом качестве их и можно использовать, украсив деревья в своем саду или во дворе. Будет очень красиво. Чтобы сделать «кормушку – шарик» размочите в воде белый хлеб. Дайте ему как следует размокнуть, затем хорошенько отожмите. Перемешайте получившееся тесто с семечками подсолнуха, тыквы, разными орешкам. Должна получиться густая масса, пригодная для формирования шаров. Отрезки веревки сложите пополам и свяжите узлом. Теперь возьмите немного массы, вложите внутрь веревку и слепите шар. Подсушите получившееся изделие в духовке.



Чтобы сделать «сердечки» и «звездочки» (да что угодно!) вырежете из картона нужную форму, намажьте толстым слоем мучного клейстера и посыпьте кормовой смесью. Получившиеся половинки «украшения–угощения» подсушите в духовке. Затем склейте половинки, вставив между ними веревку.

К кормушке наведываются разные пернатые. Дятлы, поползни и синицы предпочитают семена тыквы и подсолнечника, кусочки сала. Щеглы, зеленушки и воробьи – просо, овес и пшено. А вот свиристели и наши зимние гости – снегيري, любят полакомиться ягодами рябины, бузины и калины. Клесты и дятлы с удовольствием клюют желуди, шишки и орехи. Прекрасно, если Вы сможете разместить кормушки для птиц так, чтобы Вам было удобно наблюдать за ними. Если Вы начали подкармливать птиц, продолжайте делать это до конца зимнего сезона. Зерна, семечки и орехи следует подсыпать регулярно, иначе, обнаружив несколько раз кормушку пустой, птицы улетят в другое место. Зимняя столовая будет работать и весной, до тех пор, пока не проклюнется первая зелень.

